



花漾林城 满目皆春



3月24日,游客在花溪国家城市湿地公园十里河滩油菜花田打卡拍照。
贵阳日报融媒体中心记者 徐其飞 摄

春和景明时,林城处处飞花。白云区朝晖路的玉兰披雪曳云,花溪十里河滩油菜花海随风漾金,贵安樱花园万亩粉樱怒放如霞,双龙生态公园内海棠灼灼,织就一幅“乱花渐欲迷人眼”的春日画卷。

花影摇曳处,经济活力迸发。在十里河滩,旅拍摄影师应接不暇,快门声里定格春光;在朝晖路,小摊贩生意火爆,烟火气中升温暖意;在乡村赏花点,游客赏春景、品美食,农家乐顾客盈门。

文旅融合,也正绽放新韵。修文县“花漾阳明”系列活动以花为媒,为游客呈上全方位、多层次的旅游盛宴;贵安樱花园每日上演非遗快闪,地戏表演者在樱海间腾挪翻转……一场场主题活动中,“花+文化”“花+赛事”等新模式,正将满城芳菲转化为乡村振兴新动力。一树树花开,不仅绚烂了林城天际线,更催开了“美丽经济”的锦绣篇章。

■ 南汉



双龙航空港经济区机场路上怒放的海棠。吴兴杰 摄



贵安新区湖潮乡中一村1200亩油菜花盛开。
贵阳日报融媒体中心记者 梁俊鹏 摄



万亩樱花如约绽放

3月25日,贵安樱花园万亩樱花如约绽放,繁花似锦,美不胜收,吸引众多游客前往游玩、赏花。
贵阳日报融媒体中心记者 覃伟 摄



3月25日,市民在轨道交通1号线观山湖公园站拍摄盛开的红李花。
贵阳日报融媒体中心记者 徐其飞 摄

修文县推出“花漾阳明·心学修文”系列文旅活动 六大主题周活动精彩纷呈

本报讯 为深度挖掘修文县花卉资源潜力,以花为媒推动旅游业发展,打造旅游消费新亮点,修文县紧扣“花+文化”“花+民族”“花+疗愈”,策划了五大主题周系列文旅活动及全域联动活动。

3月15日至21日,花间美食周在桃源河朵芳阁温泉度假酒店率先登场。游客不仅能搭乘桃源河小火车“热辣火锅”系列,品尝以鲜花为食材的特色小火锅,还能在温泉区享用桃花酥、曲奇、泡芙、玫瑰糖糕等限定美食。

3月22日至27日,梅香满园周在中国阳明文化园举办。现场设有汉服租拍服务,同时开展梅花文创售卖、干花书签DIY、花卉精油DIY、漆扇DIY、投篮、射艺等活动,让游客沉浸式体验传统文化魅力。

3月29日至4月6日,梨花雅集周将在谷堡镇折溪村举行。活动内容精彩纷呈,有清明诗会、“飞花令”挑战赛、亲子手工制作、2公里健步走、汉服游园、春日市集、路边音乐会、写生采风以及烟花、篝火晚会等,让游客在欣赏梨花美景的同时,接受传统文化熏陶。

4月4日至10日,森养花语周将分别在黔贵六广温泉景区和贵州森林野生动物园举行。黔贵六广温泉景区推出温泉花浴系列活动,涵盖花瓣温泉泡池、亲子手工制作花浴香皂或

花瓣蜡烛、儿童寻宝游戏、花浴养生讲座以及花浴主题拍照打卡点等。贵州森林野生动物园则开展动物花语系列活动,通过动物科普活动和恐龙主题巡游,增添游客的动物知识与游园乐趣。

4月上旬,花田艺术周将分别在龙场街道沙溪村和六屯镇长田村举行。沙溪村将举办“花绽春野·寻芳沙溪”主题系列文旅活动,包含花田迷你跑、春野趣味活动、写生活动、文艺展演和长桌宴等。长田村推出“邂逅六屯·心生花田”主题文旅活动,游客可参与摸鱼捉虾、DIY风筝涂鸦及风筝拼装、拦门酒、花田音乐会和田间烧烤等,尽情体验乡村田园乐趣。

4月中旬,“探秘山水·寻迹古今”主题周活动将在酒坪镇举办。有阳明古驿徒步游、风筝嘉年华、古驿市集(老桥)特色服装打卡、自由K歌、古风斗鸡擂台和自助烧烤等活动,游客可借此体验苗族传统习俗,在品味特色美食的同时,沉浸于艺术氛围之中。

此外,修文县还将开展全域联动活动“我为修文文旅献一策——‘金点子’征集活动”,面向全社会征集优秀文案或优秀短视频,展现修文县独特的自然风光、人文风情和文旅资源,全面提升修文县的知名度和美誉度。
(贵阳日报融媒体中心记者 顾林哈)



龙井村村名源自村寨正中央的这口千年古龙井……在讲解员的带领下,游客参观了千年古井和龙井博物馆。博物馆展厅中,陈列着布依族传统服饰、银饰及农耕器具,墙上的节气图生动还原了插秧、打谷等农事场景。

观山湖区朱昌镇赏花季活动启动 八大项目让游客享山野之趣

本报讯 观山湖区朱昌镇2025年赏花季活动于3月22日启动,持续至4月21日。此次活动主题为“多彩花海·秀美朱昌”,通过八大项目让游客畅游春天美景,尽享山野之趣。

花田音乐会以“多彩花海·旋律春天”为主题,将于3月29日和4月6日在朱昌镇郝官村举行,届时贵阳知名乐队将为游客带来震撼的视听体验。

乡村欢乐跑以“多彩花海·悦运动享健康”为主题,活动期间

的每周六在朱昌镇郝官村、长冲村长滩河两岸举行,参赛者沿着活动线路奔跑,沿途观赏长滩河的秀美风光,品尝地道的乡村美食,观赏独具特色的民居建筑。

民俗篝火晚会活动每周六在朱昌镇长冲村举行。活动依托朱昌四印苗等民俗特色,让游客与村民欢聚篝火晚会,进一步宣传推广长滩河。

非遗游园活动以“多彩花海·汉韵华章”为主题,已在郝官村举行并将持续至4月7日,汉服爱好者在现场展示汉服文化,与游客快乐互动。

此外,活动还将举行主题为“多彩花海·秀美朱昌”的短视频、摄影大赛,邀请短视频达人、摄影师从不同角度讲述朱昌故事,展示朱昌的人文风情和自然生态。同时,还有沉浸式花海烧烤休闲体验活动、垂钓争霸赛、赶春场游春湖3项活动,让游客在春日花海中品美食、享野趣、买农货。
(贵阳日报融媒体中心记者 帅弋)

贵安樱花园上演快闪表演

本报讯 3月25日,贵安樱花园观景台丁字路口处,上演了一场展现民俗文艺魅力的快闪表演。

活动中,音乐突然响起,游客纷纷驻足观望。随后,舞蹈队员从樱林中跑出,在音乐中集结队形并起舞。紧接着,舞蹈队、地戏队轮流登场表演,引来游客阵阵喝彩与掌声。

“今年樱花季,我们将民俗文艺展演以快闪的形式进行呈现,用符合现代审美口味、符合年轻人喜

好的方式,宣传传统地戏文化、展示民俗舞蹈魅力,给游客带来惊喜。”快闪表演活动负责人陈旭吉介绍,当天登场表演的是来自贵安新区党武街道的党武地戏队与健康舞蹈队。本次民俗文艺展演计划持续一周,每天下午都会有快闪活动。来自贵安新区四个乡镇(街道)的表演队伍,将轮番登场为游客带来精彩节目。
(贵阳日报融媒体中心记者 汤欣健)

“爽贵阳”趣村游首站走进龙井村

本报讯 拦门酒、竹竿舞、篝火晚会……3月22日,2025年“爽贵阳”趣村游活动第一站在花溪区龙井村举行。

在龙井村村口,四名身着布依族服饰的村民手持竹竿敲打地面,带着游客跳起竹竿舞。往前走,拦门酒已摆好。在米酒香中,活动拉开序幕。

“龙进村村名源自村寨正中央的这口千年古龙井……”在讲解员的带领下,游客参观了千年古井和龙井博物馆。博物馆展厅中,陈列着布依族传统服饰、银饰及农耕器具,墙上的节气图生动还原了插秧、打谷等农事场景。

在非非遗坊,银匠正手把手教游客打造银镯。隔壁染坊飘来板蓝根香气,六岁的小游客举着妈妈刚教她扎染的熊猫方巾雀跃:“妈妈你看,蓝月亮住在布里了!”

当篝火被点燃的刹那,整个村寨化作欢乐海洋,大家载歌载舞,尽情释放内心的喜悦。刘先生是一名程序员,他脱掉西装外套,与大家共舞。他说:“代码可写不出这种快乐。”
(贵阳日报融媒体中心记者 万露梅)

“樱约上麦·乐享春光”活动将持续至月底

本报讯 观山湖区百花湖镇上麦村“樱约上麦·乐享春光”活动将持续至3月30日,百花湖镇采取多项措施方便市民游客赏花。

活动期间,百花湖镇在樱花园附近设置了张贴有指示牌的停车场,并有工作人员现场指挥车辆有序出行及停放。小型汽车不允许在百花湖镇政府至百花湖收费站之间的主干道上停车。在上麦村村老冲广场、上麦村村桂花树广场设置了两个上下客点,用于大型客车停放、调头、流转。游客可沿主干道两边成单列行走,避免与车辆行驶区域互交叉造成拥堵。
(贵阳日报融媒体中心记者 帅弋)